

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
നിയമ ന്യായ കമ്പനി മന്ത്രാലയം.



മതസംഹല ആക്ട്, 1880

(1880-ലെ 1-ാം നമ്പർ ആക്ട്)

(1974 ജൂൺ 1-ാം തീയതി നിലവിലുള്ള പ്രകാരം)

20-40

യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് പ്രസ് സുപ്രണ്ട്  
തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിച്ചത്  
പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്.

1976

വില :

0.40

1 1/2

കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
നിയമ ന്യായ കമ്പനി മന്ത്രാലയം



सत्यमेव जयते

മതസംഹല ആക്ട്, 1880

(1880-ലെ 1-ാം നമ്പർ ആക്ട്)

(1974 ജൂൺ 1-ാം തീയതി നിലവിലുള്ള പ്രകാരം)

യൂണിയൻ ഗവൺമെന്റിനുവേണ്ടി കേരള ഗവൺമെന്റ് പ്രസ് സുപ്രണ്ട്  
തിരുവനന്തപുരം ഗവൺമെന്റ് പ്രസ്സിൽ അച്ചടിച്ചു  
പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്നത്

1976

19-49

© കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ്  
നീയമ ന്യായ കമ്പനി മന്ത്രാലയം

# മതസംഘ ആക്ട്, 1880

(1880-ലെ 1-ാം നമ്പർ ആക്ട്)

മതസംഘങ്ങൾക്ക് ചില അധികാരങ്ങൾ നൽകുന്നതിനുള്ള  
ആക്ട്

[1880 ജനുവരി, 9]

ആമുഖം.—മതപരമായ ആരാധന നിലനിറുത്തുന്ന ആവശ്യത്തിനായി സംഘം ചേർന്നിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ ചില നികായങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയുള്ള ആവശ്യത്തിന് ആർജ്ജിച്ചിട്ടുള്ള വസ്തു ധാരണം ചെയ്യാവുന്ന രീതി ലഭ്യമാക്കുന്നതും, അങ്ങനെയുള്ള നികായങ്ങൾ വിഘടനം ചെയ്യുന്നതിനും അവയുടെ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാക്കുന്നതിനും അങ്ങനെയുള്ള നികായങ്ങളെ സംബന്ധിക്കുന്ന ചില പ്രശ്നങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നതിനും വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതും സമീപനമായിരിക്കയാൽ ഇതിനാൽ താഴെപറയും പ്രകാരം അധിനിവേശം ചെയ്തിരിക്കുന്നു.

1. ചുരുക്കപ്പേര്.—ഈ ആക്റ്റിന് മതസംഘ ആക്ട്, 1880 എന്ന് പേർ പറയാവുന്നതാണ്.

തദ്ദേശവ്യാപ്തി.—ഇത് 1956 നവംബർ 1-ാം തീയതിക്ക് തൊട്ടുമുമ്പ് ഖ ഭാഗം സ്റ്റേറ്റ്സിൽ അടങ്ങിയിരുന്ന രാജ്യക്ഷേത്രങ്ങൾ ഒഴികെയുള്ള ഇൻഡ്യാ മുഴുവൻ വ്യാപിക്കുന്നതാണ്.

എന്നാൽ ഇതിൽ അടങ്ങിയ യാതൊന്നും ഏതെങ്കിലും ഫിനാൻസുകൾക്കോ, മുഹമ്മദീയർക്കോ, ബുദ്ധമതക്കാർക്കോ സ്റ്റേറ്റ്സ് ഗവൺമെന്റ് ഈ ആക്റ്റിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് അതർ സമയം ഔദ്യോഗിക ഗസറ്റിൽ വിജ്ഞാപനം ചെയ്ത ഒഴിച്ചുനിർത്തുന്ന ഏതെങ്കിലും ആളുകൾക്കോ ബാധകമാകുന്നതല്ല.

2. മറ്റു വിധത്തിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടില്ലാത്ത സംഗതികളിൽ പുതിയ ട്രസ്റ്റിയുടെ നിയമനം.—മതപരമായ ആരാധന നിലനിറുത്തുന്ന ആവശ്യത്തിനായി സംഘം ചേർന്നിട്ടുള്ള ആളുകളുടെ ഏതെങ്കിലും നികായം ഏതെങ്കിലും വസ്തു ആർജ്ജിച്ചിരിക്കുകയോ ഇതിനുശേഷം ആർജ്ജിക്കുകയോ ചെയ്യുകയും,

അങ്ങനെയുള്ള വസ്തു അങ്ങനെയുള്ള നികായത്തിനുവേണ്ടി ട്രസ്റ്റി ആയി ട്രസ്റ്റികളിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുകയോ ഇതിനുശേഷം നിക്ഷിപ്തമാവുകയോ ചെയ്യുകയും,

അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും ട്രസ്റ്റിയുടേയോ ഇതിൽ ഇതിനുശേഷം നിർണ്ണയിക്കുന്ന രീതിയിൽ നിയമിക്കപ്പെടുന്ന ഏതെങ്കിലും ട്രസ്റ്റിയുടേയോ, സ്ഥാനത്തോ പുറമേയോ ഒരു പുതിയ ട്രസ്റ്റിയെ നിയമിക്കുന്നതും ആവശ്യമാവുകയും,

3/2612/V.

അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ ട്രസ്റ്റിയെ നിയമിക്കുന്ന രീതിയെന്നും അങ്ങനെയുള്ള വസ്തുക്കൾ അപ്രകാരം നികുഷിപ്തമാക്കിയതോ അല്ലെങ്കിൽ അത് ഏത് ട്രസ്റ്റുകളിൽമേൽ ആണോ ധാരണ ചെയ്യപ്പെടുന്നത്, ആ ട്രസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതോ ആയ ഏതെങ്കിലും പ്രമാണത്താൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലാതിരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ ട്രസ്റ്റിയെ അപ്രകാരം നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും കാരണത്താൽ നിയമിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുകയോ ചെയ്യുകയും,

ചെയ്യുമ്പോൾ അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ ട്രസ്റ്റി അങ്ങനെയുള്ള നിയമം യഥാ, അല്ലെങ്കിൽ ആ നിയമനം നടത്തുന്ന ആ യോഗത്തിൽ യഥാർത്ഥത്തിൽ സന്നിഹിതരാകുന്ന നിയമകാർഗങ്ങളിൽ മൂന്നിൽ രണ്ട് ഭാഗത്തിൽ കൂറയാത്ത ഭൂരിപക്ഷമോ അനുഭവിക്കുന്ന രീതിയിൽ നിയമിക്കപ്പെടാവുന്നതാണ്.

3. 2-ാം വകുപ്പിൻകീഴിലുള്ള നിയമനം ഒരു മെമ്പോറണ്ടത്തിൽ, ആ യോഗത്തിലെ ചെയർമാന്റെ ഒപ്പോടുകൂടെ റിക്കാർഡ് ചെയ്യണമെന്നും. —പുതിയ ട്രസ്റ്റികളുടെ 2-ാം വകുപ്പിൻകീഴിലുള്ള ഏതൊരു നിയമനവും, അങ്ങനെയുള്ള നിയമനം നടത്തുന്ന യോഗത്തിന്റെ തൽസമയത്തെ ചെയർമാന്റെ ഒപ്പോടുകൂടിയ ഒരു മെമ്പോറണ്ടത്തിൽ കാണിക്കപ്പെട്ടിരിക്കേണ്ടതാകുന്നു.

അങ്ങനെയുള്ള മെമ്പോറണ്ടം ഇതിനോടു അനുബന്ധിച്ചിട്ടുള്ള പട്ടികയിൽ കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഫോത്തിലോ അല്ലെങ്കിൽ, പരിതഃസ്ഥിതികൾ അനുവദിക്കുന്നിടത്തോളം അതിനടുത്ത ഫോത്തിലോ ആയിരിക്കേണ്ടതും, അത് അങ്ങനെയുള്ള യോഗത്തിന്റെ സന്നിധിയിൽ വച്ച് ഒപ്പിട്ടു പൂർത്തീകരിക്കുകയും, രണ്ടോ അതിലധികമോ വിശ്വാസ്യരായ സാക്ഷികൾ സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യേണ്ടതും അത് ഇൻഡ്യൻ രജിസ്ട്രേഷൻ ആക്ട്, 1877 (1877-ലെ III) 17-ാം വകുപ്പ് രജിസ്ട്രേഷൻ ആവശ്യപ്പെടുന്ന രേഖയായി കരുതപ്പെടുന്നതും ആകുന്നു.

4. കൈമാറ്റം ചെയ്തു കൊടുക്കാതെ വസ്തു പുതിയ ട്രസ്റ്റികളിൽ നികുഷിപ്തമാകുമെന്നും. —ഏതെങ്കിലും പുതിയ ട്രസ്റ്റികൾ നിയമിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, അത് മേൽപറഞ്ഞതുപോലെയുള്ള ഏതെങ്കിലും പ്രമാണത്താൽ നിർണ്ണയിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള രീതിയിലോ, അല്ലെങ്കിൽ ഇതിൽ ഇതിനുമുമ്പ് വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ള രീതിയിലോ ആയാലും, ട്രസ്റ്റിന് വിധേയമായ വസ്തു, അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും പ്രമാണത്തിൽ എന്തുതന്നെ അടങ്ങിയിരുന്നാലും, അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ ട്രസ്റ്റികളിലും തുടരുന്ന പഴയ ട്രസ്റ്റികളിലും കൂട്ടായ്മ, അല്ലെങ്കിൽ, തുടരുന്ന പഴയ ട്രസ്റ്റികൾ ഇല്ലെങ്കിൽ മുഴുവനും അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ ട്രസ്റ്റികളിലായോ, അതേ ട്രസ്റ്റുകളിൽ മേലും, പഴയ ട്രസ്റ്റികളിൽ നികുഷിപ്തമായിരുന്ന അതേ വിധത്തിലുള്ള അധികാരങ്ങളോടും വ്യവസ്ഥകളോടും കൂടിയും അവയ്ക്ക് വിധേയമായും, ഏതെങ്കിലും കൈമാറ്റം ചെയ്തുകൊടുക്കലോ നേറ്റ് തീറ്റുകൊടുക്കലോ കൂടാതെ ഉടനടി നികുഷിപ്തമായിത്തീരുന്നതാകുന്നു.

5. നിയമനത്തിന്റേയും കൈമാറ്റം കൊടുക്കലിന്റേയും നിലവിലുള്ള സമ്പ്രദായം ഒഴിവാക്കുന്നതും. —ഇതിൽ അടങ്ങിയ യാതൊന്നും, ഇതിനുമുമ്പ് നിയമം ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നപോലെ ഇതിനുശേഷം ഏതെങ്കിലും പുതിയ ട്രസ്റ്റികളെ നിയമിക്കുന്നതിനെയോ അല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും വസ്തു കൈമാറ്റം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്നതിനെയോ അസാധുവാക്കുന്നതായി കരുതപ്പെടുന്നതല്ല.

6. സംഘടന വിഘടനം ചെയ്യുന്നതിനും അവയുടെ കാര്യങ്ങൾ ശരിയർക്കുന്നതിനുമുള്ള വ്യവസ്ഥ.—മുൻപറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും നികായത്തിലെ അംഗങ്ങളിൽ അഞ്ചിൽ മൂന്നു ഭാഗത്തിൽ കുറയാത്തത്ര അംഗങ്ങൾക്ക് അങ്ങനെയുള്ള നികായം വിഘടനം ചെയ്യുവാൻ വീളിച്ചുകൂട്ടിയിട്ടുള്ള ഒരു യോഗത്തിൽ വെച്ച് അങ്ങനെ വിഘടനം ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നു തീരുമാനിക്കാവുന്നതും, അതിൻമേൽ അത് ഉടനടിയോ അല്ലോ യോഗിച്ച് നിശ്ചയിക്കുന്ന സമയത്തോ വിഘടനമാകുന്നതും അങ്ങനെയുള്ള നികായത്തിന്റെ വസ്തുവും അതിന്റെ തേർച്ചകളും ബാധ്യതകളും വ്യയനം ചെയ്യുന്നതിനും തീർക്കുന്നതിനും, ബാധകമാകുന്ന അങ്ങനെയുള്ള നികായത്തിന്റെ ചട്ടങ്ങൾ ഏതെങ്കിലും ഉണ്ടെങ്കിൽ, അവ അനുസരിച്ചും അല്ലെങ്കിൽ, അങ്ങനെയുള്ള നികായം അങ്ങനെയുള്ള യോഗത്തിൽ വെച്ച് നിശ്ചയിക്കുന്നപോലെയും, അങ്ങനെ വ്യയനം ചെയ്യുന്നതിനും തീർക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും എടുക്കേണ്ടതുമാകുന്നു:

എന്നാൽ അങ്ങനെയുള്ള നികായത്തിലെ അംഗങ്ങൾക്കിടയിൽ ഏതെങ്കിലും തർക്കം ഉദ്ഭവിക്കുന്നതായാൽ, അതിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ശരിയാക്കാൻ ആ നികായത്തിന്റെ മുഖ്യ കെട്ടിടം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന ജില്ലയിൽ, ആഭ്യാധികാരിയായുള്ള പ്രിൻസിപ്പൽ സിവിൽ കോടതിക്ക് റഫർ ചെയ്യേണ്ടതും, കോടതി ആ കാര്യത്തിൽ അതിന് യുക്തമെന്ന് തോന്നുന്ന ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതുമാകുന്നു.

7. വിഘടനത്തിൻമേൽ ഒരു അംഗത്തിനും ലഭിക്കാവുന്നതല്ലെന്നു.—അങ്ങനെയുള്ള ഏതെങ്കിലും നികായത്തിന്റെ വിഘടനത്തിൻമേൽ, അതിന്റെ എല്ലാ കടങ്ങളും ബാധ്യതകളും കൊടുത്തുതീർത്തതിനുശേഷം, ഏതെങ്കിലും വസ്തു, അത് എന്തുതന്നെ ആയാലും, അവശേഷിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ, അത് അങ്ങനെയുള്ള നികായത്തിലെ അംഗങ്ങൾക്കോ അംഗങ്ങളിൽ ആരെങ്കിലുമോ കൊടുക്കുകയോ അവർക്കിടയിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്, എന്നാൽ, അത് മതപരമായ ആരാധനയെ നിലനിറുത്തുന്നതിനോ മറ്റേതെങ്കിലും മതപരമോ ധർമ്മപരമോ ആയ ആവശ്യത്തിനോ വേണ്ടി സംഘം ചേർന്നിട്ടുള്ളതും ഇതിലേക്ക് വിളിച്ചുകൂട്ടിയ ഒരു യോഗത്തിൽ ഹാജരാകുന്ന അംഗങ്ങളുടെ അഞ്ചിൽ മൂന്നു ഭാഗത്തിൽ കുറയാത്ത അംഗങ്ങളുടെ വോട്ടുകളോലോ, അതിനു വിഴ്ച വരുന്നപക്ഷം, മുമ്പ് ഒടുവിലായി പറഞ്ഞ പോലുള്ള കോടതിയാലോ, നിശ്ചയിക്കപ്പെടുന്നതുമായ മറ്റേതെങ്കിലും നികായത്തിന് കൊടുക്കേണ്ടതുമാകുന്നു.

8. പ്രമാണങ്ങളിലെ ചില വ്യവസ്ഥകൾ ഒഴിവാക്കുന്നത്.—6-ാം 7-ാം വകുപ്പുകളിലെ യാതൊന്നും, അങ്ങനെയുള്ള നികായം വിഘടനം ചെയ്യുന്നതിനോ, അല്ലെങ്കിൽ അങ്ങനെയുള്ള വസ്തു കൊടുക്കുകയോ വിതരണം ചെയ്യുകയോ ചെയ്യുന്നതിനോ ഉള്ള ഏതെങ്കിലും പ്രമാണത്തിൽ അടങ്ങിയ ഏതെങ്കിലും വ്യവസ്ഥയെ ബാധിക്കുന്നതായി കരുതപ്പെടുന്നതല്ല.

9. ഹൈക്കോടതിക്ക് പ്രശ്നങ്ങൾ സമർപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.—ഇതിൽ ഇതിനുമുമ്പ് പരാമർശിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചോ മറ്റു വിധത്തിലോ, ഏതെങ്കിലും ആരു മുൻപറഞ്ഞ പ്രകാരമുള്ള ഏതെങ്കിലും നികായത്തിലെ അംഗമാണോ എന്നതിനെക്കുറിച്ചോ, അല്ലെങ്കിൽ ഈ ആക്റ്റിൻകീഴിലുള്ള ഏതെങ്കിലും നിയമനത്തിന്റെ സാധ്യതയെക്കുറിച്ചോ ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നം ഉദ്ഭവിക്കുന്നോ, അങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നത്തിൽ താത്പരമുള്ള ഏതെങ്കിലും ആൾക്ക്, അങ്ങനെയുള്ള പ്രശ്നത്തിൻമേൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ

അഭിപ്രായത്തിനായി ഹർജി വഴി ഹൈക്കോടതിയോട് അപേക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ഹർജിയുടെ പകർപ്പ്, ആ പ്രശ്നത്തിൽ താല്പര്യമുള്ളവരും ഹൈക്കോടതിക്ക് യുക്തമെന്നു തോന്നുന്നവരുമായ മറ്റ് ആളുകൾക്ക് നടത്തേണ്ടതും അതിന്റെ ഹീയറിങ്ങിൽ അവർക്ക് സന്നിഹിതരാകാവുന്നതുമാണ്.

ഈ വകുപ്പിൻകീഴിലുള്ള അപേക്ഷയിൻമേൽ കോടതി നല്കുന്ന ഏതെങ്കിലും അഭിപ്രായത്തിന് സാധാരണയ്ക്കുള്ള ഒരു വിധിയുടെ പ്രാബല്യമുള്ളതായി കരുതപ്പെടുന്നതാകുന്നു.

ഈ വകുപ്പിൻകീഴിലുള്ള ഏതൊരു അപേക്ഷയുടേയും കോടതിച്ചെയ്യൽ, കോടതിക്ക് വിവേകമനുസരിച്ച് നിശ്ചയിക്കാവുന്നതാണ്.

പട്ടിക

(3-ാം വകുപ്പ് നോക്കുക)

..... സാമിതി ചെയ്യുന്ന (പള്ളി, കപ്പേളി, അല്ലെങ്കിൽ മറ്റു കെട്ടിടങ്ങളും വസതുവും വിവരിക്കുക) ..... ന്റെ പുതിയ ട്രസ്റ്റികളുടെ നിയമനത്തിനുവേണ്ടി കുറപ്രകാരം വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും.

18 .. .. മാണ്ട് .. .. മാസം .. .. തീയതിയിലെ വെസ്റ്റിയിൽ വെച്ച് നടത്തുകയും ചെയ്ത യോഗത്തിൽ വെച്ച് പുതിയ ട്രസ്റ്റികളെ നിയമിച്ചതിന്റെ മെമ്മോറാണ്ടം .. .. ക.ഖ. അഭ്യക്തൻ സംഘം രൂപവൽക്കരിച്ചപ്പോഴോ .. .. മാണ്ട് .. .. മാസം .. .. തീയതി .. .. ഒടുവിലായി ട്രസ്റ്റികളെ നിയമിച്ചപ്പോഴോ ഉണ്ടായിരുന്ന ട്രസ്റ്റികളുടെ പേരും വിവരണവും.

(അത് ഇവിടെ ചേർക്കുക)

മേൽ പറഞ്ഞ (കപ്പേളിയും, വസതുവും) അപ്പോൾ നിയമപ്രകാരം നിക്ഷേപിതമായിട്ടുള്ള എല്ലാ ട്രസ്റ്റികളുടേയും പേരും വിവരണവും.

ഒന്നാമതു—തുടരുന്ന പഴയ ട്രസ്റ്റികൾ.

(അത് ഇവിടെ ചേർക്കുക)

രണ്ടാമത്—ഇപ്പോൾ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും നിയമിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത പുതിയ ട്രസ്റ്റികൾ. —

(അത് ഇവിടെ ചേർക്കുക)

18 .. .. 3-ാം വർഷം .. .. തീയതി ആയ ഇന്നേ ദിവസം ക, ഖ, ഒ, ച എന്നിവരുടെ സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ

മേൽ പറഞ്ഞ വർഷം, തീയതി മേൽ പറഞ്ഞ യോഗത്തിന്റെ സാന്നിദ്ധ്യത്തിൽ മേൽ പറഞ്ഞ യോഗത്തിലെ ചെയർമാനെന്ന നിലയിൽ മേൽ പറഞ്ഞ ക, ഖ ഒപ്പിട്ടത്.

ഗ, ഘ മേൽ പറഞ്ഞ യോഗത്തിലെ അഭ്യക്തൻ.